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ЕФЕКТИВНЕ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ В 

БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ: ВИЯВЛЕННЯ, 

ВИМІРЮВАННЯ, КОНТРОЛЬ ТА МОНІТОРИНГ 
 

Коломієць Ю.Ю. 
Аспірант, кафедра фінансів, банківської справи та страхування, 

Харківський національний університет імені В.Н.Каразіна, Україна 

 

Управління ризиками - це процес, за допомогою якого банк виявляє 

(ідентифікує) ризики,  проводить оцінку їх величини, здійснює їх моніторинг і 

контролює свої ризикові позиції, а також враховує  взаємозв'язки  між різними 

категоріями (видами) ризиків.  

Оскільки ринкові умови і структури банків є різними, не існує єдиної системи 

управління ризиками, прийнятної для всіх банків. Кожна установа має розробити 

свою власну програму та системи управління ризиками,  відповідно до своїх  

потреб і обставин. Наприклад, банк, більший за розміром, із складнішими 

операціями, що має підрозділи в різних  географічних регіонах, повинен мати 

більш досконалу  та розвинену систему управління ризиками. Однак усі 

ефективні системи управління ризиками мають декілька спільних основних 

характеристик. Наприклад, ефективні системи управління ризиками мають  бути  

незалежними  від  діяльності,  пов'язаної  з прийняттям ризиків. Незалежно від 

своєї структури, кожна система управління ризиками має включати такі 

елементи [1]: 

виявлення ризику. Належне виявлення ризику - це, в першу чергу, визнання 

та розуміння наявних ризиків або ризиків, що можуть виникнути у зв'язку з 

новими діловими  ініціативами. Виявлення ризику має бути постійним процесом, 

що має здійснюватися як на рівні окремої операції, так і на рівні портфелів; 

вимірювання ризику. Точне і  своєчасне вимірювання ризиків є надзвичайно 

важливим компонентом ефективного управління ризиками. Банк, який не має 

системи вимірювання ризиків, має обмежену здатність контролювати ризики або 

здійснювати їх моніторинг. Крім того, розвиненість інструментів управління 

ризиками, які використовує банк, має бути адекватною складності і рівню 

ризиків, які він узяв на себе. Банк має періодично перевіряти  надійність 

інструментів вимірювання, які він використовує. Належні системи вимірювання 

ризиків передбачають оцінювання як  окремих  операцій, так і портфелів ; 

контроль ризику.  Банк має встановити обмеження і  довести їх до  виконавців 

за допомогою положень, стандартів та/або процедур, які визначають обов'язки і 

повноваження працівників. Ці контрольні обмеження мають бути дійовими 

інструментами управління, які можна уточнювати в разі зміни умов або рівня 

толерантності до ризику. Банк має визначити послідовність процесу надання 

дозволів на виключення або зміни обмежень ризику, якщо вони є 

обґрунтованими; 

моніторинг ризику. Банки мають здійснювати моніторинг ризиків для 

забезпечення своєчасного відстеження рівнів ризиків і винятків із   тих   чи  інших  
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правил. Звіти про моніторинг мають бути регулярними, своєчасними, точними 

та інформативними і надаватися відповідним посадовим особам для вжиття 

необхідних заходів [2]. 

Отже, процес управління ризиками в банківському секторі є дуже 

необхідний, бо він може запобігти багатьом небажаним ситуаціям, наприклад, 

банкрутства.  
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